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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de 2009 reuniram-se, 
ordinariamente, no Plenário Euzébio Barth, às 19h00min, os seguintes 
Vereadores: ADEL INO ST ECANELA,  ADEMACIL DO SANT OS DA 
S ILVEIRA,  AL ZEMIRO S IL VEIRA DA CO ST A,  ANT ÔNIO T ADEU DAS 
NEVES,  CANT ÍD IO BO RGES L IMA MACHADO,  F ERULIO JO SE 
T EDESCO ,  JO ÃO LUÍS MOREIRA DA S ILVA,  MANO EL LUIZ  DAS 
NEVES ADAM,  MARG ARET E DE O LIVEIRA PEREIRA.  PRESENTE A 
ASSESSORA JURÍDICA, DRª. GIOVANA GULARTE IBAÑEZ.  Constando 

o número regulamentar de vereadores o senhor presidente, em nome de 
Deus, deu por aberto os trabalhos no Plenário Euzébio Barth. A seguir o 
senhor presidente solici tou ao Exmo. Senhor Secretário que real izasse a 
lei tura de um trecho bíbl ico na forma de  costume. Dando prosseguimento,  
o Sr. Presidente colocou a ata da 12ª reunião ordinária em votação, que 
foi  aprovada por unanimidade. Fizeram o uso da Tribuna o Secretário 
Municipal de Cultura, Antônio Carlos Bri to e a Coordenadora do projeto 
“Dia do Desaf io” que ocorrerá no dia 27 de maio das 0h às 20h30min,  
convidando a todos a participar do mesmo.  Em ato contínuo, o Senhor 
Presidente sol ici tou ao Senhor Secretário que  procedesse a lei tura do 
EXPEDIENTE DO DIA:  O f .  Mensag e m n º .  060 /2009  –  Enca minha  
Pro je to  de  Le i  –  Poder  Execu t i vo .  Of .  Mensage m nº .  061 /2009 –  
Enca minha Pro je to  de  Le i  –  Pode r  Execu t i vo .  Of .  Mensage m n º .  
065 /2009 –  Enca minha  Pro je to  de  Le i  –  Poder  Exe cu t i vo .  PROJ ET O 
DE LE I Nº .  101 /2 009 –  “ACRESCENTA §§  3º  E 4º  NO ART.  46  DA 
LEI  MUNICI PAL Nº .  4 .608  DE 28  DE DEZ EMBRO DE 2004 ,  QUE 
DISPÕE SOBRE A POLÍT I CA DE MEIO AMBI ENT E DO MUNICÍ PIO  
DE SANTO ANTÔ NIO DA PATRULHA,  E DÁ OUT RAS 
PRO VIDÊNCIAS”  –  PODER EXECUTIVO.  PRO JET O DE L E I Nº .  
102 /2009 –  “AUTORIZA O PODER EXECUTI VO MUNICI PAL A  

CONCEDER I NCENTIVO À EMPRESA JAZIDA RO CHEDO LTDA”  –  
PODER EXECUTIVO.  PROJ ET O DE LE I Nº .  105 /2009 –  “ AUTORIZ A 

CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRI A DE EXCEPCIO NAL  INT ERESSE  
PUBLICO,  CRI A CARGO S PARA ESSA F INALIDADE E DÁ OUTRAS 
PRO VIDÊNCIAS”  –  PO DER EXECUTIVO.  Of .  398 /2009  -  Enca minha  
à  Câ mara  os  De mon st ra t i vos  de  Resu l tado  Pr i már i o  e  Dí v i da  
Conso l i dada  L íqu ida ,  todos  do  1º  Quadr ime s t re  do  Exerc í c i o  de  
2009,  para  que  se ja m fe i tas  as  a ná l i ses  e  aud iênc ia  púb l i ca  para 
ava l i ação .  Of .  n º .  re f .  10447330/SE/FMS -  In fo r ma a  l i be ração  de  
recursos  pa ra  o  Paga mento  de  t e to  f i nance i ro  de  v i g i l â ncia  e m 
saúde TFVS (EX-TFECD co mp .  04 / 2009 mun i c i pa l  UF  RS,  no  va lo r  
de  R$ 6 .404 ,97  –  Min i s té r i o  da  Saúde.  Of .  388 /2009  -  Co nv ida  a  
par t i c i par  da  1ª  Confe rênc ia  Reg iona l  de  Se gurança  Púb l i ca  dos  
Mun i c íp i os  do  L i to ra l  Nor te  a  real i za r -se  no  d i a 28  de  ma io  de  2009 
a  par t i r  das  9h  e  30  min  no  Mun i c íp i o  d e  Capão da  Canoa no  Hote l  
Araçá  –  AMLINO RTE.  Conv i te  para  Sessão So lene  e m Ho menage m 
aos 20  anos do  Co mi tê  de  Gerenc ia mento  da  Bac ia  H id rográ f i ca  do  
Rio  Grava ta í  e m 04  d e  junho  de  2 009 ,  às  19  horas ,  no  Plenár i o  da  
Câ mara  de  Ca choe i r i nha .  Of .  266 /2 009 -  Em a t enção ao  o f íc i o  091 ,  
Requer i mento  nº .  111 /09  de  au to r i a  do  Ver .  Feru l i o  Tedesco  l amen ta  
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i n fo rmar  que ,  por  o ra ,  não  há  d i spon i b i l i dade  de  ve ícu lo para  
doação –  Poder  Jud i c i á r i o .  Of .  GS n º .  17 7 /2009 -  En ca minha  
Sugestão  de  des t i nar  Bo l sa  es t i age m ao s p rodu to res  ru ra i s ,  po i s ,  o  
te ma é  par te  da  Pauta  de  Re i v i nd i cações apresen ta das pe la  FETRAF  
as  qua i s  es tã o  sen do es tudada s  pe lo  Governo  -  Secre tá r i o  de  
Es tado  da  Agr i cu l tu ra .  Of .  026 /2009 -  So l i c i ta  espaço  na  T r i buna 
L i v re  no  d i a  25  de  ma io  para  fa l a r  a  respe i to  do  D ia  do  De saf i o  que  
ocor re rá  no  d i a  27  de  ma io  –  Secre tá r i o  Mun i c i pa l  de  Cu l tu ra .  
PROJ ET O DE LE I Nº .  100 /2009 –  PODER L EG ISL AT IVO –  “A l te ra  o  

Coef i c i en te  do  Padrão  1 .1 ,  cons ta n te  do  Ar t .13  da  Le i  n º  5 .674  de  
16 de  jane i ro  de  2 009” .  PROJ ET O DE L E I N º .  1 03 /2009 –  ANT ÔNIO  
T ADEU DAS NEVES E CANT ÍD IO BORG ES L IMA MACHADO –  “Dá  
Deno minação  a  Uma Est rada  Nesta  C idade,  E  Dá  Out ras  
Prov idênc ias ” .  PROJET O DE LE I N º .  104 /2009  –  ANT ÔNIO  T ADEU 
DAS NEVES E CANT ÍD IO BO RGES L IMA MACHADO –  “Dá  

Deno minação  a  Uma Est rada  Nesta  C idade,  E  Dá  Out ras  
Prov idênc ias” .  PROJET O DE LE I  Nº .  106 /2009 –  F ERULIO JO SE 
T EDESCO  –  “ Cr i a  Áreas  de  p ro t e ção  Ambien ta l  às  nascent es  de  
águas e m Santo  An tôn io  da  Pat ru l ha  e  Dá Out ras  Prov idênc ias” .  
IND ICAÇÃO Nº .  027 / 2009  –  BANCADA DO PP E JO ÃO LUIS  
MOREIRA DA S IL VA –  “So l i c i ta m que se ja  revogado o  Decre to  

483 /05 ,  onde e m seu  a r t .  2 º  p ro íb e  o  e mbarque e  de se mbarque de  
passage i ros ,  re l a t i vos  aos  des locamentos  i n te rn os  -  In te r i o r -  Sede e  
v i ce -versa  por  empre sa  de  t ranspor te  co le t i vo  i n te rmun i c i pa l ” .  
IND ICAÇÃO Nº 028 /2009 –  ALZEMIRO S ILVEIRA DA CO ST A –  
“Ampl i ação  das  Esco las  de  Educa ção In fan t i l  de  SAP” .  IND ICAÇÃO  
Nº 029 /2009  –  MARG ARET E DE OLIVEIRA PEREIRA E ADEL INO  
ST ECANEL A –  “So l i c i tam aqu i s i ção  de  uma área  de  te r ras  co m 
ob je t i vo  de  cons t ru i r  u m cen t ro  d e  recuperação  para  dependentes  
qu í micos ,  onde os  i n te rnos  dur ma m e m pequeno s quar tos  
co mun i tá r i os  e  passe m o  d i a  co m te rap ias  ocupac iona i s ” .  
IND ICAÇÃO Nº 030 /2009 –  ALZEMIRO S ILVEIRA DA CO ST A –  
“Aqu i s i ção  e  i ns ta l ação  de  g rade s nas  en t radas  das  bocas -de- l obo ,  
e m to do  per í met ro  u rba no de  Santo  An tôn io  da  Pat ru l ha” .  
IND ICAÇÃO Nº 031 /2009 –  F ERULIO  JOSE T EDESCO  –  “Se ja  

pro mov ida  a  A l te ração  da  Le i  n º  5 .656 /08 -  Que T ra ta  Sobre  a  
Cont r i bu i ção  para  o  Cu ste i o  da  I l u minação Púb l i ca  no Mun i c íp i o ” .  
IND ICAÇÃO Nº 032 /2009 –  PODER LEG ISL AT IVO –  “Sol i c i ta  me lhor  
o r i en tação  aos  i n tegran tes  dos  Conse lhos  Mun i c i pa i s  a  f im de  
nor tear  as  a t r i bu i ções  des tas  e n t i dades de  assessora mento  à  
ad min i s t ração  mun i c i pa l ” .  Requer imento  n º .  144 /2 009 –  ALZEMIRO  
S ILVEIRA DA CO ST A -  Voto  de  Pesar  pe lo  fa l ecimento  do  Senhor  
MAMEDES DE DEUS ESMERIO ,  oco r r i do  no  d i a  20  de  ma io  de  200 9.  
Requer i mento  n º .  145 /2009 –  ALZ EMIRO  S IL VEIRA DA CO ST A -  
Voto  de  Pro fund o Pesar  pe lo  f a l ec imento  da  Senhora  MARIA  
TOMASCHESK SCHI MI DT,  ocor r i do  e m 23  de  ma io  de  2009 .  
Requer i mento  n º .  146 /2009 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  

Sol i c i ta  a  Ouv idor i a  V i vo ,  u m es tud o  da  poss ib i l i dade  de  co locação 
de  u ma an tena  de  s i na l  de  te l e fon ia  mó ve l ,  co m abrangên c ia  na  
l oca l i dade  de  Tapu mes  e m Santo  An tôn io  da  Pat ru l ha .  Re quer i mento  
nº .  147 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA CO ST A -  Sol i c i ta  

i n fo rma ções sobre  o  casca lho  de  p ropr i edade Do Poder  Execu t i vo ,  
que  es tá  e m u m te r reno  par t i cu l a r ,  a i nda  não  fo i  u t i l i zado .  
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Requer i mento  nº .  148 /200 9 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES  -  Vo tos  

de  Congra tu l ações aos  Fes te i ros ,  Co missão  Organ i zadora ,  Pároco  e  
Co mun idade da  l oca l i dade  de  Ch i co lu mã pe la  b r i l han te  Fes ta  e m 
l ouvor  a  Nossa  Senhora  de  Lourdes  ocor r i da  no  d i a 24  de  ma io  de  
2009 .  Requer i men to  nº .  149 /2009  –  JO ÃO  LUIS  MOREIRA DA 
S ILVA,  ALZEMIRO S ILVEIRA DA COST A E  CANT ÍD IO  BO RGES 
L IMA MACHADO -  Votos  d e  Congra tu l ações aos  Fes t e i ros ,  

Co missão  Organ i zadora ,  Pároco  e  co mun idade da  l oca l i dade  de  
Rincão  do  Herva l  pe la b r i l han te  Fes ta  e m l ouvor  a  Santa  R i ta  de  
Cáss ia  e m 24  de  ma io  de  200 9.  Requer i mento  nº .  1 50 /2009 –  
ALZ EMIRO S IL VEIRA DA COST A E CANT ÍD IO BORGES L IMA 
MACHADO -  Voto s  de  Congra tu l ações à  D i reção  do  Espor te  C lube  
Amér i ca  e  seus  espor t i s tas  pe la  i nauguração  da  Pedra  Funda men ta l  
para  a  cons t rução  da s  nova s i ns t a l ações do  Cen t ro  Espor t i vo ,  na  
l oca l i dade  de  Passo  do  Sab iá ,  ocor r i do  no  di a  24  de  ma io  de  2009.  
Requer i mento  n º .  151 /20 09 –  ADEMACILDO SANT OS DA S ILVEIRA 
-  Sol i c i ta  ao  Pre fe i to  que  se ja  v i ab i l i zado  jun to  à  e mpresa  de  

t ranspor te  co le t i vo  u rbano,  a  exten são da  l i nha c i r cu l a r ,  passando a  
a tender  ta mbé m a  Rua Maur íc i o  Cardoso .  Requer i mento  nº .  
152 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA COST A -  Sol i c i ta  a  D i v i são  de  
Veícu los  do  Det ran -RS so l i c i tando  i n fo rma ções de  quanto s  ve í cu lo s  
es tão  u t i l i zando o  GNV co mo co mbust íve l  a l te rna t i vo  no  Mun i c íp i o  
de  SAP.  Requ er i mento  n º .  153 /200 9 –  FERUL IO JO SE T EDESCO -  

Sol i c i ta  ao  Sr .  Od i va l  de  Souza  Soares ,  De legado reg iona l  de  
Po l íc i a  C i v i l ,  o  agendamento  de  u ma aud iênc ia  para  t ra ta r  sobre  o 
p réd io   p rópr i o  para  abr i gar  a  De l egac ia  de  Po l íc i a .  Requer i mento  
nº .  154 /2009 –  ADEL INO ST ECANELA  -  So l i c i ta  ao  Senhor  Germano  

Bono w,  Dep.  Federa l  do  DEM-RS,  a  des t i nação  de  e menda  i nd i v i dua l  
jun to  ao  Orça men to  da  Un ião ,  co m a  f i na l i dade  de  vi ab i l i za r  averba s  
para  per fu ração  de  poço  a r tes i ano  e  i ns ta l ação  de  rede  de  
d i s t r i bu i ção  de  água na  l oca l i dade  de  Alde ia  Ve lha .  Requer i mento  n º  
155 /2009 –  So l i c i ta  aos  Exmo s.  Srs .  Senadores  Pedro  Si mon,  Pau lo  
Pa i m e  Sérg io  Za mbias i ,  apo io  na  aprovação da  med ida  p rov i sór i a  
455-b  e m t ra mi taçã o  no  Senado Fe dera l .  Requer imento  n º .  155 /2009  
–  FERUL IO JOSE T EDESCO -  Sol i c i ta  apo io  aos  Senadores  Pedro  

Si mon,  Pau lo  Pa i m e  Sérg io  Za mbias i  na  aprovação da  Med ida  
Prov i sór i a  455 -b ,  em t ra mi tação  n o  Senado Federa l .  Requer imento  
nº .  156 /2 009 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  Sol i c i ta  ao  Senhor  
Osmar  Ter ra ,  Secre tá r i o  Es tadua l  d e  Saúde,  i n fo r mações  re fe ren tes  
ao  repasse  para  paga mento  de  ap o io  dos  Hosp i ta i s  v i ncu lados ao 
SUS.  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  205 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA 
DA CO ST A -  Sol i c i ta  a  Rea l i zação de  me lhor i as  na  i l uminação do  
Ginás io  de  Espor tes  Caetano  Tede sco ,  suger i ndo  a  adequação  das  
l uminár i as  na  l a te ra l  super i o r ,  v i sa ndo me lhor  i l uminação e  fac i l i ta r  
o  serv i ço  de  t roca  das  mesmas.  Pe d ido  de  Prov idênc ia  nº .  206 /2009 
–  ALZEMIRO  S IL VEIRA DA COST A -  Sol i c i ta  a  de marca ção de  u ma  
fa i xa  de  segurança  na  Rua João Pe droso  da  Luz  de f ron te  ao  nº  432 .  
Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  207 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA 
COST A -  Rei te rando o  Ped ido  de  Prov idênc ia  Nº159/09 ,  so l i c i ta -se  a 

co locação de  t rês  l uminár i as  após  a  parada  de  ôn ibus  nº  155 ,  na 
l a te ra l  da  RS-30 ,  na  l oca l i dade de  Ventu rosa ,  sen t i do  SAP -
GLORINHA.  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  208 /200 9 –  BANCADA DO PP 
-  Pat ro l a ment o ,  ensa ib ra mento  e  l impe za  das  l a te ra i s  da  es t rada  
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Jú l i o  Brune l l i ,  na  l oc a l i dade  de  Lagoa do s  Bar ros .  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº .  209 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA CO ST A -  
Pat ro l a mento ,  ensa ib ra mento  e  l impeza  das  l a te ra i s  da  es t rada  que  
i n i c i a  ao  l ado  da  Ig re ja  da  l oca l i dade  de  Mor ro  Grande  a té  o  
encont ro  co m a  es t rada  de  Rincão  d o  Cap i m.  Ped ido  de  Prov idênc ia  
nº .  210 /2009 –  MARG ARET E DE O LIVEIRA PEREIRA -  Rev i são  da  
rede  de  i l uminação púb l i ca  na  Ru a São João ,  p ró xi mo ao  nº .  72  
Ba i r ro  P i tangue i ras .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  211 /2009 –  
MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA -  Colocação de  ca nos na  rede  

de  esgo to  da  Ru a Fe l i c íss i mo de  Jesus  Lopes ,  Ba i r ro  Men ino  Deus,  
be m co mo reparos  no  ca l çamen to .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  
212 /2009 –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA CO ST A -  Sol i c i ta  ao 
Depar ta mento  do  Me io  Ambien te  a  rea l i zação  de  uma opera ção  
l impeza ,  co m re co lh imen to  de  l i xo  e m toda  a  e xtensão d a  es t rada  
Jú l i o  Brune l l i  em Lagoa do s  Bar ros .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  
213 /2009 –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S IL VA -  Sol i c i ta  ao  
Depar ta mento  do  Me io  Ambien te  a  rea l i zação  de  uma opera ção  
l impeza ,  co m re co lh imen to  de  l i xo  e m toda  a  e xtensão d a  es t rada  
Jú l i o  Brune l l i  em Lagoa do s  Bar ros .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  
214 /2009 –  JO ÃO L UIS MO REIRA DA S ILVA -  Pat ro l a mento  e  
ensa ib ra mento  da  es t rada  de  Ro lan te ,  i n i c i ando  na  l oca l i dade  de 
Mon jo l o ,  passando pe lo  Ca mpes t re  a té  a  R S-474.  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº .  215 /2009 -  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S IL VA -  

Pat ro l a mento  e  ensa ib ra men to  d a  es t rada  da  Casa de  Pedra  
i n i c i ando  na  l oca l i dade  de  Evar i s to  a té  a  d i v i sa  co m o  Mun i c íp i o  do  
Caraá ,  be m co mo na  es t rada  que  i n i c i a  em f ren te  ao  Mer cado  Cafu ,  
passando pe la  Ig re ja  Ep i scopa l  n a  l oca l i dade  de  Evar i s to  a té  a  
d i v i sa  com o  Mun i c íp i o  de  Car aá .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  
216 /2009 -  JO ÃO LUIS MO REIRA DA S IL VA -  Pat ro l a mento  e  

encasca lha men to  da  es t rada  da  l o ca l i dade  de  Ar ro i o  Grande,  be m 
co mo a  recup eração  da  pon te  e xi s ten te  ne s ta  v i a .  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº .  217 /2009 -  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S IL VA -  
L impe za de  Boca -de- l obo  na  Ru a Senador  A lber to  Pa scoa l i n i ,  
de f ron te  ao  nº .  247 .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  218 /2009 –  ANT ÔNIO  
T ADEU DAS NEVES  -  Pa t ro l a ment o  e  recuperação  da  es t rada  dos  

Nazár i os  na  l oca l i dade  de  Costa  da  Mi ragua ia ,  em d i reção  ao  
Macegão .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  219 /2009 –  ADEMACIL DO  
SANT OS DA S ILVEIRA -  Pat ro l amento  e  ensa ib ra me nto  da  Rua  
Al íp i o  Se l i s t re ,  Ba i r ro  Madre  Ter esa .  Pe d ido  de  Prov idênc ia  n º .  
220 /2009 –  ADEMACIL DO SANT OS DA S ILVEIRA -  L i mpeza co m 
roçada das  l a te ra i s  da  Rua Maur íc i o  Cardoso .  Ped ido  de  Pro v idênc ia  
nº .  221 /2009  –  FERUL IO JO SE T EDESCO -  Rev i são  da  i l u minação  
púb l i ca  na l ocal i dade de  Boa Vis ta .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  
222 /2009 –  PODER LEG ISL AT IVO -  Readequação do  quebra - mo las  
e  da  fa i xa  de  se gurança  e m f ren te  à  Esco la  Es tadua l  Padre  Réu s na  
Rua João Pedroso  da  Luz .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  223 /2009  –  
FERUL IO JO SE T EDESCO -  Rev i são  da  i l uminação púb l i ca  na  Rua  
Minas  Gera i s .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº .  224 /2009 –  ADEMACIL DO  
SANT OS DA S ILVEIRA -  Rev i são  da  i l uminação  púb l i ca  na  Rua 

Ar thur  Lorenc i  e m f ren te  ao  nº .  03 8 ,  no  Lo tea mento  Pindo ra ma I I .  
Fa lou  sobre  o  EXPEDIENT E DO DIA o Vereador  ALZEMIRO  
S ILVEIRA DA CO ST A:  Agradeceu ao  Poder  Execu t i vo  pe lo  
a tend i mento  de  a l guns  dos  ped idos  e fe tuados pe lo  ed i l ,  esperando 



 5  

ser  a tend ido  nos  demais .  D i sse  te r  cons ta tado ,  e m v i s i ta  à 
l oca l i dade  de  Lagoa dos  Bar ros ,  a  exi s tênc ia  de  u m mater i a l  
depos i tado ,  na  época  das  e l e i ções  de ,  apro xi mada mente ,  qu inze  
caça mbas de  casca lho  e m u m a prop r i edade par t i cu l a r .  Pe los  mot i vos  
apresen tados,  so l i c i ta  i n fo rma ções  ao  Poder  Execu t i vo  do  mot i vo  
pe lo  qua l  o  mater i a l  não  fo i  u t i l i zado .  Refe r i u -se  a  ped ido  no  qua l  
so l i c i ta ,  ao  Depar ta mento  do  Me io  Ambi en te ,  a  rea l i zação  de uma  
operação  l impe za ,  co m re co lh imen t o  de  l i xo ,  e m toda  a  e xte nsão da  
es t rada  Jú l i o  Brune l l i ,  em Lagoa  dos  Bar ros .  Da  mesma fo r ma,  
repor tou -se  ao  ped ido  de  au to r i a  do  Verea dor  Cant íd i o ,  no  qua l  
so l i c i ta  a  recuperação  da  es t rad a  do  ca m ping  da  Lagoa  dos  Bar ros  
que ,  segundo  i n fo r maçõe s,  o  ma ter i a l  ac ima c i tado  ser i a  para  esse  
f im.  Vereador  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES:  Repor tou -se  à  

Ind i cação  nº .  027  na  qua l ,  a  Ba n cada do  PP,  jun ta mente  co m o  
Vereador  João  Lu i s ,  so l i c i ta  que  se ja  revogado o  De cre to  483 /05 ,  
onde  consta  e m seu  a r t .  2 º  p ro íbe  o  embarque e  dese mbarque de  
passage i ros ,  re l a t i vos  aos  des locamentos  i n te rnos  -  In te r i o r -  Sede e  
v i ce -versa  por  e mpresa  de  t ran sp or te  co le t i vo  i n te r mun i c i pa l .  De  
acordo  co m o  Vereador ,  es ta  i nd i cação  re fe re -se  ao  fa to  de  a  
e mpresa  CITRAL te r  f i cado  i mped ida  de  e fe tuar  o  e mbarque e  o  
dese mbarque  de  passage i ros  na  re g ião  de  Ser ra r i a  Ve lha ,  Ar ro i o  da  
Made i ra  a té  Cat anduva  Grande ,  qu e  são  a t ravessadas pe la  RS-242 .  
Segundo o  Verea dor ,  a  Unesu l  t ra nspor ta  passage i ro s  pe la  RS-030  
se m qua lquer  p rob lema ,  causando,  nes te  caso ,  u ma con t rad i ção  co m 
re l ação  à  empre sa  CITRAL.  Acre d i ta  que  es ta  Le i  p ro íbe  es ta  
e mpresa  de  e fe t uar  o  e mbarque e  dese mbarque de  pa ssage i ros  na  
d i v i sa  dos  mun i c íp i o s ,  àqu e la  ta mbé m não  poder i a  e fe tua r  o  
e mbarque e  o  dese mbarque de  passage i ros  na  d i v i sa  dos  mun i c íp i os  
de  Glo r i nha  e  Osór i o .  Acred i ta  que  o  mun i c íp i o  es tá  perdendo co m a  
s i tuação ,  tendo  e m v i s ta  que  os  benef i c i á r i os  do  INSS es tão  
t rans fe r i ndo  seus  benef íc i os  para  o mun i c íp i o  de  Taquara ,  te ndo  em 
v i s ta  que  há  a  i senção d o  paga mento  da  passage m,  
consequente mente ,  de i xa m seu  d i nhe i ro ,  a t ravés  das  co mpras ,  
naque le  mun i c íp i o .  Espera  q ue  o  Pre fe i to  se  sen s ib i l i ze  co m a  
s i tuação .  Vereadora  MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA:  Fez u m 

agradec i mento  espec i a l  ao  Secre t á r i o  de  Obras ,  Ferú l i o  Tedesco ,  
por  te r  a tend ido  ao  pedido  de ensa ib ramen to  da  es t rada  da  
l oca l i dade  de  Ch i co lumã,  be m co mo a  co locação de  canos  da  Rua  
São Pau lo  que  es ta va  a l agada.  Repor tou -se  à  Ind i cação  n º .  
029 /2009,  na  qua l  so l i c i ta ,  jun ta m ente  co m o  Vereador  Ade l i no ,  a  
aqu i s i ção  de  uma área  de  te r ras  co m ob je t i vo  de  cons t ru i r  u m cen t ro  
de  recuperação  para  dependente s  qu í mico s ,  onde o s  i n te rnos  
dur ma m e m pequenos  quar tos  co mun i tá r i os  e  passe m o  d i a  co m 
te rap ias  ocupac iona i s .  Vereador  JOÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA:  
Repor tou -se  aos  ped idos  de  p rov i dênc ias  e fe tuados na  Sessão,  co m 
destaque para  o  de  nú mero  216 /200 9 no  qua l  so l i c i ta  o  p a t ro l amento  
e  o  encasca lha mento  da  es t rad a  da  l oca l i dade  de  Ar ro i o  Grande, 
be m co mo a  recuperação  da  pon te  exi s ten t e  nes ta  v i a .  De  acordo  
co m o  ed i l ,  es ta  pon te  encont ra -se  e m péss i mo es tado  de  
conservação,  podendo ca usar  sér i o s  ac i den tes  aos  t ranseunte s .  Na  
mesma l i nha ,  re fe r i u -se  ao  ped ido  no  qua l  so l i c i ta ,  jun ta mente  co m 
a  bancada do  PP,  que  se ja  revogad o o  Decre to  483 /05 ,  onde e m seu  
a r t .  2 º  p ro íb e  o  e mbarque e  dese mbarque de  passag e i ros ,  re l a t i vos  
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aos  des loca mentos  i n te rnos  -  In te r i o r -  Sede e  v i ce -versa  por  
e mpresa  de  t ranspor te  co le t i vo  i n te r mun i c i pa l .  Segundo o  ed i l ,  es ta 
s i tuação  carac te r i za  u ma  i n jus t i ça  co m a  e mpresa  CITRAL ,  que  
p res ta  o  mesmo  serv i ço  que  a  e mpresa  UNESUL.  Rat i f i cou  as  
pa lavras  do  Vereador  Tadeu no  f a to  de  o  mun i c íp i o  perder ,  e m 
ar recadação ,  para  o  mun i c íp i o  de  Taquara .  Em apar te ,  fa l ou  o  
Vereador  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES:  Sal i en tou  que  na  RS-474  a  

e mpresa  C ITRAL e fe tua  o  e mbarqu e e  dese mbarque de  passage i ros ,  
ca rac te r i zando u ma i ncoerênc ia  n ão  e fe tuar  o  mesmo na  RS -242.  
Prossegu iu  o  Verea dor  JO ÃO LUIS  MOREIRA DA S IL VA:  Disse  que  
o  Pre fe i to  da  época  e ra  o  Zezo ,  por tan to  acred i ta  que  o  a tua l  
Pre fe i to  possa  reso l ver  es ta  quest ão  da  me lhor  mane i ra  poss íve l .  
Não havendo ma i s  p ronunc ia mentos ,  o  Sr .  Pres i den te  passou  para  a  
ORDEM DO D IA:  PROJET O DE LEI N º .  087 /2009  -  “Ra t i f i ca  
Pro toco lo  De In tençõe s Co m A F ina l i dade  De Ins i s t i r  O Consórc i o  
Púb l i co  De Sa nea men to  Bás i co  Da  Reg ião  Hid rográ f i ca  Do L i to ra l  
Nor te ”  –  Co locado Em Di scussã o,  Não Havendo Man i fes tação  
Plenár i a ,  Em Votação ,  fo i  aprovado  por  unan i midade co m parecer  da  
CUP.  EMENDA MODIF ICAT IVA AO  PROJET O DE LE I Nº .  091 /2009  

QUE “DÁ  NO VA REDAÇÃO AO  ART . 1 º  DA L EI  MUNI CIPAL  4 .220 ,  DE  
23  DE JULHO  DE 2003,  QUE AUT ORIZA O MUNICÍ PIO  DE SANTO  
ANTÔNIO DA PATRULHA A EXTI NGUIR AUTARQUI A MUNI CIPAL,  
CONCEDER O USO DE BENS PÚBL ICOS MÓVEI S E I MÓVEI S,  A F I M 
DE QUE SEJA INSTAL ADO UM COMPL EXO HOSPITAL AR,  BEM 
COMO,  A TRANSFERIR O S SERVI DORES DA AUTARQUI A PARA O  
MUNICÍ PIO E DÁ O UTRAS PRO VIDÊNCIAS”  –  COLOCADO EM 
DISCUSSÃO,  NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO PL ENÁRI A,  EM 
VOTAÇÃO,  FOI  APROVADO  POR UNANI MI DADE CO M PARECER DA 
CUP.  PROJ ET O DE LE I  N º .  091 /20 09 QUE “DÁ NOVA REDAÇÃO AO  

ART.1º  DA L EI  MUNICI PAL 4 .220 ,  DE 23  DE JULHO DE 2003,  Q UE 
AUTORIZ A O MUNIC ÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DA PATRUL HA A  
EXTINGUIR AUTARQUI A MUNI CIPAL,  CONCEDER O USO DE BENS 
PÚBLICO S MÓVEI S E I MÓ VEI S,  A  F IM DE Q UE SEJA INSTAL ADO  
UM CO MPL EXO HOSPITAL AR,  BEM CO MO,  A TRANS FERI R OS 
SERVI DORES DA AUTARQUI A PARA O  MUNICÍ PIO E DÁ OUTRAS  
PRO VIDÊNCIAS”  –  COLOCADO EM DI SCUSSÃO ,  NÃO HAVENDO  
MANIFESTAÇÃO PL ENÁRI A,  EM VOTAÇÃO,  FOI  APRO VADO POR 
UNANI MIDADE CO M A EMENDA MO DIF ICATIVA,  E CO M O  
PARECER DA CUP.  PROJ ET O DE LE I Nº .  100 /2009 –  PODER 
LEG ISL AT IVO –  “ALT ERA O COEFICI ENTE DO PADRÃO 1 .1 ,  
CONST ANT E DO ART.13  DA LE I  N º .  5 .674  DE 16  DE JANEIRO DE 
2009”  -  COLO CADO EM D ISCUSSÃO,  NÃO HAVENDO  
MANIFESTAÇÃO PL ENÁRI A,  EM VOTAÇÃO,  FOI  APRO VADO POR 
UNANI MIDADE CO M ACO RDO DE L IDERANÇAS.  PROJET O DE LE I  
Nº .  102 /2009 –  “AUTORIZ A O PO DER EXECUTI VO MUNI CIPAL A  

CONCEDER I NCENTIVO À EMPRESA JAZIDA RO CHEDO LTDA”  –  
COLOCADO EM DISCUSSÃO,  NÃO HAVENDO MANIF EST AÇÃO  
PLENÁRIA,  EM VOT AÇÃO,  FO I  APROVADO  PO R UNANI MIDADE 
COM ACORDO DE L IDERANÇAS.  Os Pro je tos  de  L e i  n ºs  101 ,  103 ,  
104 ,  105  e  106 /2009 ba i xara m n a  CUP.  As  Ind i cações  nºs  027 ,  028 ,  
029 ,  030 ,  031  e  032 /2009,  os  Requ er imento s  n ºs  1 44 ,  145 ,  146 ,  147 ,  
148 ,  149 ,  150 ,  15 1 ,  152 ,  153 ,  15 4 ,  155  e  156 /2009 ,  i nc l us i ve  os  
verba i s ,  fo ra m co locados e m b loco ,  e m d i scu ssão,  mo mento  no  qua l  



 7  

se  man i fes tou  o  Vereador  MANOEL LU IS DAS NEVES ADAM:  

Sol i c i tou  i n fo rmações sobre  a  vo tação  do  Pro je to  de  Le i  que  fo i  l i do  
na  Sessã o sobre  APP.  Em Apar te  o  Vereador  F ERUL IO JO SE 
T EDESCO  i n fo r mou que  o  mesmo b a i xou  na  CUP.  Ped iu  a  pa lav ra  o  
Vereador  ADEMACILDO SANT OS DA S IL VEIRA:  Sol i c i tou  

i n fo rma ções sobre  o  requer i men t o  nº .  155 /2009 de  au to r i a  do  
Vereador  Feru l i o .  Em apar te  fa l ou  o  Vereador  FERUL IO JOSE 
T EDESCO:  Segundo o  ed i l ,  es te  r equer imen to  so l i c i ta  o  apo io  dos 
Senadores  da  Bancad a Gaúcha na  aprovação da  e menda 455 -b  que  
t ra ta  da  f l e xi b i l i zação  da  questão  d a  aqu i s i ção  da  merenda esco la r ,  
a t ravés  dos  agr i cu l to res ,  onde  en t ra  a  questão  do  pescado.  
Co locados e m vo tação ,  fo ra m aprovados por  unan i midade.  
Encer rada  a  Orde m d o  Dia  o  Sr .  P res i den te  passou para  as  
EXPL ICAÇÕES PESSO AIS:  Verea dor  JOÃO LUIS MO REIRA DA 
S ILVA:  Paraben i zou  o  Vereador  Ca nt íd i o  por  te r  t i do sucesso  e m u m 

exa me e fe tuado na  se mana passad a,  dese jando que  o  mesmo tenha  
l ongos anos de  v i da .  Man i fes t ou -se  a  respe i to  de  a l gu mas  
rec l amações e f e tuadas por  u suá r i os  dos  ôn ibus  de  t ranspor te  
co le t i vo  da  e mpresa  Sud este ,  sa l i en tando que ,  jun ta ment e  co m o  
Vereador  Cant íd i o ,  ve r i f i ca ra m,  i n  l oco ,  a  s i tuação  dos  assen tos  
para  os  i dosos ,  be m co mo do  p re ço  da  passage m.  Segundo o  ed i l ,  a  
e mpresa  e s tá  se  a dequando,  p r oporc i onando dez  l ugares  aos  
i dosos ,  ass i m co mo  o  p reço  da  pa ssage m con t i nua  R$ 1 , 50 .  D i sse  
que  o  pape l  do  Vereador  é  o  d e  f i sca l i za r ,  por tan to  con t i nuará  
e fe tuando esse  t raba lho .  Verea dor  CANT ÍD IO BORG ES L IMA 
MACHADO:  Agrade ceu as  pa lavras  do  Vereador  João  Lu i s  no  que  se  
re fe re  a  sua  saúde.  Da mesma fo r ma,  agradeceu ao  Sr .  Pre fe i to  por  
te r  receb ido  u ma co mi t i va  de  mora dores  da  Rua Pedro  Elesbão,  da  
l oca l i dade  de  Vi l a  Pa lme i ra ,  onde  so l i c i ta ra m apo io  da  
Ad min i s t ração  no  ca l ça mento  da  re fe r i da  rua .  Segundo o  ed i l ,  o 
Deputado  Vie i ra  da  Cunha enca minhou u ma e menda par l a mentar  no  
va lo r  de  R$ 100 .000 ,00 ,  que  nã o  pôde ser  aprove i tada  para  o  
ca l ça mento  da  es t rad a  da  Costa  da  Mi ragua ia ,  por  não  te r  a  
i ns ta l ação  da  rede  de  água da  Cors an .  De acordo  co m o  Pre fe i to  
Da i çon ,  es ta  verba  será  u t i l i zada  no  ca l ça mento  da  Rua Pedro  
Elesbão .  Agradece u ao  PDT,  e m e spec ia l  ao  João  Al f redo ,  ao  Sr .  
Pre fe i to ,  por  v i ab i l i za re m a  conc re t i zação  des ta  obra .  Vereador  
ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES:  O Vereador  Repor tou - se  a  respe i to  
do  requer imento  no  qua l  so l i c i ta  ao Senhor  Osmar  Ter ra ,  Secre tá r i o  
Es tadua l  de  Saúde,  i n fo r maçõe s  re fe ren tes  ao  repasse  para  
paga mento  de  apo io  dos  Hosp i ta i s  v i ncu lados ao  SU S.  De  posse  de  
u m o f íc i o  enca mi nhado pe lo  In s t i tu to  Hosp i ta l a r ,  o  ed i l  e fe tuou  a  
l e i tu ra  do me smo,  que  se  enco nt ra  na  Secre ta r i a  da  Câ mara .  
Vereador  ALZEMIRO S ILVEIRA DA COST A:  Disse  te r  par t i c i pado  de  
u ma aud iênc ia  co m o  Sr .  Pr e fe i to ,  co m a  p rese nça  do s  
represen tan tes  do  CPM da Esco la  Padre  Réus ,  be m co mo  da  
Di reção ,  onde fo i  d i scu t i da  a  que s tão  da  s i na l i zação  e xi s ten te  e m 
f ren te  à  esco la .  Nesta  aud iênc ia ,  o  Sr .  Pre fe i to  i n fo r mou  que ,  a té  o  
mês  de  ago sto ,  se rá  i ns ta l ado  u m se máforo  na s  p ro xi midades  da  
esco la .  Re fe r i u -se  à  i nd i cação  na  qua l  so l i c i ta  a  ampl i ação  das  
Esco las  de  Educação In fan t i l ,  tendo  e m v i s ta  a  dema nda e xi s ten te  
no  mun i c íp i o .Vereador  ADEL INO ST ECANEL A:  Co m re l ação  ao  
p rob lema da  e mpresa  Ci t ra l ,  d i sse  que  ta mb é m fo i  p rocurado  p ro  
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moradores  das  l oca l i dades que  não  pode m mais  u t i l i za r  os  serv i ços  
des ta  e mpresa .  De acordo  co m o  ed i l ,  os  i dosos  têm o  d i re i to  de  
u t i l i za r  es tes  serv i ços  g ra tu i ta mente .  D i sse  te r  so l i c i tado ,  à 
p rocuradora  da  Câ mara ,  que  fa ça  u m es tudo  v i sando de scobr i r ,  nas  
l e i s  federa i s ,  uma sa ída  para  qu e  os  i dosos  possa m e fe tuar  o  
e mbarque e  o  de se mbarque na  RS-242,  tendo  e m v i s ta  as  l imi tações  
impo stas  pe lo  DAER.  Co m re l ação  ao  que  fo i  d i to  pe lo  Vereador  
João  Lu i s ,  d i sse  que  já  e fe tuou  ped ido  ao  en tão  Pre fe i to  Zezo ,  para  
que  p roporc i onasse ,  aos  i dosos  do  i n te r i o r  do  mun i c íp i o ,  u m d ia  de  
passage m gra tu i ta ,  que  não  pôd e ser  a tend ido  por  es ta r  na  jus t i ça .  
Nada mais a tratar, foi encerrada a presente reunião, onde lavrei  a 
presente ata que, após l ida e aprovada, segue assinada.   


